



2024年9月9日 星期-農歷甲辰年 八月初七

\circ \circ \circ \circ \circ

器IT/经IX报

非律賓版 第3904期

安海鎮入選福建省級"全域生態旅游小鎮"

本報訊(記者 林伊婷) 晉江文旅再傳喜訊。日前,福 建省文化和旅游廳公布2024 年福建省"全域生態旅游小鎮" 安海鎮名列其中。

安海鎮是中國歷史文化 名鎮、中國綜合競爭力百強 鎮古村資源,整合古建築、田 鎮。作為經濟重鎮、文化名 園風光、紅色文化等拓展鄉村 鎮,近年來,安海大力發展全 旅游;依托非遺、民俗布局研 域生態旅游。其中,以世界遺 產點安平橋為核心,推出"一

路;堅持生態優先,強化流域 治理,發揮農業產業優勢,積 極打造田園風光旅游和農業 休閑采摘體驗;依托元宵、端 名單,18個鎮(鄉)入選,晉江 午、中秋三大節慶,打造節慶 文化旅游品牌;依托恆安等上 市公司發展工業旅游;依托古 學旅游;依托泉洲海洋公園涉 足親子旅游。2023年,安海鎮 橋一廊一街一寺"全域旅游綫 共接待游客84萬人次,全鎮游

客接待量與旅游總收入創歷

下一步,安海鎮將堅持 文體旅融合發展,立足打造 "安平古鎮 海絲名城"人文旅 游目的地,持續提升文體旅產 業,豐富安海文化游、非遺游、 鄉村游、研學游等新業態,串 珠成鏈,形成具有古鎮氣派 和安海辨識度的精品旅游路 綫,以文促旅、以旅彰文,持 續打響"全域生態旅游小鎮" 金招牌。

安海鎮將舉辦第八届中秋文化節

本報訊(記者 林伊 的傳統民俗活動,燒塔仔、 婷)6日,晉江市(安海)第 八屆中秋文化節工作協調 會召開。記者從會上獲悉, 本屆中秋文化節將推出六 大特色活動,為海内外鄉親 和各方賓朋獻上一場民俗 文化饕餮盛宴。

作為安海中秋文化節

博狀元餅將在今年中秋夜 如約而至。17日19:00— 19:40, "紅紅火火" 燒塔仔 將在安平橋景區白塔廣場 舉行;17 日 20:00—22:00, "百裏挑一"博狀元餅活動 將在三里街舉行。

活動期間,還將舉辦安

海鄭成功文化中心(籌)剪彩 儀式、國際燈謎邀請賽暨晉 江市第三十四屆(安海)僑鄉 謎會、"尋迹古鎮 映像安海 ——自媒體采風行"、**2024** 年海峽兩岸暨港澳地區群衆 體育系列賽等特色活動。目 前,中秋文化節各相關籌備 工作正有條不紊地進行。

傳統與創新碰撞 中西合璧醜角盛宴 型高甲戲《馴悍記》首演



本報訊(記者 楊静雯 張漢陽) 7日晚7時30分,隨着舞臺燈光由暗 演。這也是盧浩和晉江市高甲柯派表 轉明,晉江市戲劇中心高甲劇場內一 臺好戲上演了。高甲戲柯派公子醜、 傀儡醜、布袋醜、女醜等醜行當演員同 臺演出,他們身着戲服,做着跳躍、翻 滾、扭捏等誇張的動作,將高甲戲柯派 的喜劇特色展現得淋灕盡致,逗得臺 下觀衆哈哈大笑。

中心 2024 年度重點打造的文藝精品 《馴悍記》的首場演出,也是"大美晉 江"文化惠民工程活動之一。該劇改 編自莎士比亞經典喜劇,歷史背景設 定在明代的泉州,以中國傳統文化的 視角與傳統高甲戲的特有表達方式, 演繹在愛中雙向奔赴、相互改變的 "馴悍記"

《馴悍記》由福建省藝術研究院二 級編劇、福建省戲劇家協會副主席蔡 福軍擔任編劇:一級演員、導演,中國 國務院政府特殊津貼專家盧浩擔任導 演藝術中心的首次合作。

"晉江市高甲柯派表演藝術中心 的設施配備、劇種沉澱,以及演員的素 養,都讓我感到特別驚喜,他們極強的 團隊意識也讓整出戲的排演順利進 行。"盧浩說。

談及為何擔任《馴悍記》導演,盧 這是晉江市高甲柯派表演藝術 浩表示,"這個劇目很特別,不僅脫胎 于莎士比亞的同名戲劇,還將西方戲 劇改編成中國傳統戲劇,其難度極 大。在我所接觸的戲劇裏,幾乎沒有 一個大型劇目裏全是醜角當家。我覺 得,這個劇目是在和世界文明對話,特 別有意思,也很有意義。"

> "對于我們來說,《馴悍記》的排演 無疑是一次重大的嘗試和突破。"高甲 戲柯派醜行表演藝術第三代傳承人、 晉江市高甲柯派表演藝術中心負責人 莊偉國此次出演男主角。他表示,他

所飾演的雖然是公子醜,但劇情需要 時也可以融入破衫醜的表演,在原有 的傳統技法上塑造新的角色,創造性 塑造更豐富的人物,在一定層面上實 現了創新性發展,讓傳統表演技藝有 了更豐富的表現內涵。

福建省梨園戲實驗劇團原專職 作曲吳啟仁受邀為該劇作曲。他在 創作中堅持使用傳統曲牌,但又根 據角色加以調整,以充分展現角色 的復雜性和多樣性。吳啟仁說,從4 月份開始作曲,他對每一首曲子進 行精心地修改和打磨,確保呈現完 美的舞臺效果,甚至有一首曲子修 改了6稿才完成,這在他的創作經歷 中是極少見的。

據了解,《馴悍記》已入選2024年 度福建省舞臺藝術和美術精品工程重 點項目,接下來將參加泉州市第35屆 戲劇會演和第九屆福建藝術節暨福建 省第二十九屆戲劇會演。

晋江市與蘭州大學第二醫院合作簽約

本報訊(記者 許春)6 "家門口"就能享受優質醫療 日上午,晉江市人民政府與蘭 州大學第二醫院合作框架協議 簽約儀式舉行。

以此次簽約為契機,雙方 將圍繞學術交流、人才培養、 學科建設等方面展開深入合 作,特別是推動東石中心衛生 院的特色專科打造、臨床能力 提升,助力泉州南翼國家高新 區醫療水平提升,讓老百姓在

據悉,以加快泉州南翼國 家高新區建設為契機,晉江市 主動對接蘭州大學第二醫院高 端醫療資源下沉,將幫助東石 中心衛生院提升泌尿外科、皮 膚科、普外科等學科和青少年 心理健康咨詢中心建設,升級 醫院信息化水平,推動晉江市 衛生健康事業高質量發展。

晋江首次開展人工智能 訓練師技能人才認定

本報訊(記者 李玲玲) 近日,晉江市首批人工智能訓 練師職業等級認定工作在泉州 職業技術大學開展,吸引了來 自社會各行業各領域共41人

晉江市人社局相關負責人 介紹,人工智能訓練師指的是 使用智能訓練軟件,從事人工 智能產品使用數據庫管理、算 法參數設置、人機交互設計、性 能測試跟踪等工作的人員。主 要工作包括標注和加工圖片、 文字、語音等業務的原始數據; 分析提煉專業領域特徵,訓練 和評測人工智能產品相關算 法、功能和性能;設計人工智能

產品的交互流程和應用解決方 案;監控、分析、管理人工智能 產品應用數據;調整、優化人工 智能產品參數和配置。

"圍繞新質生產力數字技 能人才培養要求,開展人工智 能訓練師技能人才認定工作, 將滿足從業者技能等級評價需 求,進一步暢通職業發展通道。 有助于培養更多'人工智能+' 領域技能人才。"上述員責人表 示,今年,人工智能訓練師納入 泉州市職業技能培訓需求(含 急需緊缺工種)指導目錄,晉江 市人社局將根據技能人才取得 的證書等級,按規定給予職業 技能提升補貼。

晋江開展第九個"中華慈善日"活動

本報訊(記者 闕楊娜) 5 為"晉江慈善日";出臺一系列促 日,"崇德向善 依法興善"第九 個"中華慈善日"暨"福建慈善 市慈善館舉行。

當天,第九個"中華慈善 日"主題宣傳暨第一屆"晉善晉 美 創享未來"社會組織公益創 投大賽正式啟動,與會領導共 同為晉江市慈善館揭牌。

作為中國愛心城市,晉江 慈善事業蓬勃發展,成立中國首 家縣級慈善組織——晉江市慈

進慈善事業健康發展的政策措 施,大力培育公益慈善組織;創 宣傳周"主題宣傳活動在晉江 新實施"移風易俗 捐資行善" "四幫四扶"等各具特色的慈善 項目;建成全省首家"慈善館"。 2002年至今,晉江市累計募捐 善款超過180億元,一大批愛心 人士成為各級慈善典型。

現場還推出晉江市慈善總 會慈善項目綫上捐贈平臺,舉 行第一期"晉江市慈善大講 堂",聚焦新修訂的《中華人民 善總會;將每年12月18日確定 共和國慈善法》開展普法講座。

晋江五小校董會换届 捐資800多萬元助力教育發展

本報訊(記者 劉澤宇) 日 前,晉江市第五實驗小學第三屆 校董會成員授聘儀式暨2024年教 師節慶祝大會舉行。安踏集團創 始人丁和木連任晉江市第五實驗 小學第三屆校董會董事長。

丁和木表示,本屆校董會將 一如既往,在各方面全力支持五 司為晉江五小全體教職工捐贈價 小的建設和發展。

記者了解到,晉江市第五實驗 小學第二屆校董會自2018年換屆 以來,共投入2273萬元(人民幣, 下同),用于支持五小教育集團校 捨的建設和修繕、添置儀器設備、 獎教獎學、教師培訓、校園文化建 設等。以此次換屆為契機,晉江五 小校董會廣泛發動校董會成員及 社會各界人士參與捐資,助力教育 事業發展。截至目前,已累計籌資 達800多萬元。

當天,晉江市第五實驗小學還 舉行了以"大力弘揚教育家精神, 加快建設教育強國"為主題教師節 慶祝活動,為獲獎師生頒獎,并舉 辦文藝演出。同時,紫峰校董會捐 贈50萬元,用于建設晉江五小涵口 校區圖書館;中喬體育股份有限公 值50萬元的運動鞋服套裝。

據了解,近年來,晉江市第五實 驗小學辦學規模持續擴大,從"一校 一區"拓展到"一校三區",教學班從 48個增加到105個,并設置足球、輪 滑、膠版畫等特色課程,先後獲評全 國青少年足球特色學校、全國青少年 校園冰雪(輪滑)示範校、全國首批 健康學校建設單位、福建省教改示範 建設校、泉州市藝術教育特色學校、 泉州市小學英語學科教研基地、 晉江市文明校園等多項榮譽。

鄉賢簡辦喜事做公益 靑陽曾井老人每人喜領千元紅包

本報訊(記者 曾舟萍)5日下 午,晉江市青陽街道曾井社區老年人 活動中心裏不時傳出歡笑聲。原來, 該社區熱心鄉賢呂清泉、公素蘭在愛 孫周歲之際,向曾井社區老人協會捐 款85萬元(人民幣,下同),社區835 名老人每人喜領1000元紅包。

'我的祖籍是西園,但是我在曾井 長大。曾井是一個特別包容的社區, 我的童年在這裏非常快樂,後來雖因 為工作的關系長年在外,但我依然關 注着曾井社區的發展。"今年76歲的呂 清泉說,按照風俗本應宴請親朋好友, 但是這些年,曾井社區一直有簡辦喜 事、關愛老人的傳統,于是他決定將簡 辦愛孫周歲宴的錢用于關心老人。

"很高興,很感動。他們夫妻倆在 外發展很多年了,還記得這裏的老人們, 大家都非常開心。"曾井社區78歲居民 黄秀鳳說,她家共領到了3000元紅包。



"婚事新辦、喪事簡辦,用于教育、 助困、助老等公益事業,已經成為曾井 居民的自覺行為。"青陽街道曾井社區 黨委書記張英建介紹,據不完全統計, 從2013年至今,曾井社區老人協會已 收到400多萬元捐款,社區尊老、敬 比公益的良好風尚。"張英建說。

老、愛老、助老氛圍濃厚。"大力踐行移 風易俗,不僅減輕了居民員擔,更催生 出公益慈善的文明新風。社區也將進 一步開展移風易俗工作,提高居民的 參與熱情,持續在社區營造不比排場